
A Felvidék történelmi és természeti kincsei földön, vízen, levegőben 

 

Beszámoló a hetedik évfolyam egyhetes utazásáról  

a Határtalanul program kapcsán 

 

Hétfőn a reggeli órákban elindultunk Szombathelyről Felvidékre, első úticélunk Mikszáth 

Kálmán szülőfaluja, Szklabonya volt. Idegenvezetőnktől érdekes történeteket hallottunk a 

település híres szülöttjéről. Fülek várához utaztunk tovább, ami ma már csak romjaiban látható, 

mégis hirdeti egykori nagyságát. A fénykorban Falkos lovag volt a vár ura, beleszeretett 

ápolójába, Erzsébetbe, akit magával vitt a várába. A lány állandó elégedetlensége végül 

mindkettejük vesztét okozta. Az tájékoztató előadásból megtudtuk, hogy a vár sok-sok 

történelmi esemény helyszíne lett az évszázadok során.  

Krasznahorka várának meghódításával folytattuk utazásunkat. A 2012-ben leégett vár az 

Andrássy család tulajdona volt. Itt sok érdekes információval, s a keletkezésének mondájával 

bővíthettük tudásunkat. Ezt követte Rimaszombat környéke, ahol elfoglaltuk szállásunkat, s 

egy finom vacsorával zártuk a napot. 

 



 

 

 

A 2. napon Kassára utaztunk, ahol a Márai Sándor Általános Iskola és Gimnázium 

tanulóit látogattuk meg. A helyi diákokkal tanítványaink megbeszélték a két ország oktatásával 

kapcsolatos tapasztalataikat, valamint a diákéletben való hasonlóságokat, különbségeket. A 

Felvidék második legnagyobb városában számos magyar vonatkozású emlék hívott bennünket 

felfedezésre. A legnagyobb élményünk a Szent Erzsébet dóm meglátogatása volt, ahol II. 

Rákóczi Ferenc fejedelem és családja nyugszik.  A látogatás során koszorút helyezünk el az 

altemplomban a kriptánál és elénekeltük a nemzeti Himnuszunkat.  Nagy hatással volt ránk a 

Rodosdói ház megtekintése is. Városnéző felfedező sétánkon megnéztük az Orbán tornyot, az 

Állami Színház épületét, az Immaculata szoborcsoportot, a premontrei templomot. 

Innen Betlérre, az Andrássyak vadászkastélyába utaztunk, ahol az érdekes túravezetés 

során megcsodáltuk az impozáns épületet, szalonokat, szobákat és a  berendezési tárgyakat, 



gyűjteményeket, valamint az alagsorban berendezett egzotikus múzeumot is. Élményekkel 

gazdagodva utaztunk vissza a szállásunkra. A vacsora után még el is játszottuk társainknak a 

kedvenc új történetet, eseményt. 

 

 

 

 

 



 

Szerdán elutaztunk a Gombaszögi cseppkőbarlanghoz, mely az UNESCO világörökségi 

listáján is szerepel.  A barlang legfőbb látnivalója a sok-sok szalmacseppkő, amelyekből 

Szlovákia területén itt található a legtöbb. Nagyon tetszett mindenkinek. Ezután a Dobsinai 

jégbarlanghoz is ellátogattunk, amelynek jégrétege ezredévek óta megmarad 920 - 950 méteren, 

ezért a világ legjelentősebb jégbarlangjai közé tartozik. A barlanghoz vezető túránkat hideg és 

eső kísérte, de a fantasztikus látvány kárpótolt mindenkit. A jeges élményeket követően az új 

szállásunkra mentünk. 

 



 

 

Az ébredést követően Iglóban kerestük fel a hely látnivalóit, majd Lőcse városát jártuk 

be. A Szent Jakab templomban megcsodáltuk Pál mesternek a világhírű, a világ egyik 

legnagyobb szárnyasoltárát. A belváros építészeti, művészeti emlékei közül kiemelkedett a 

városháza és a szégyenketrec. A nap zárásaként a Magas - Tátra tengerszemhez, a Csorba-tóhoz 

utaztunk, ahol gyönyörködhetünk a természet szépségében. S örömünkre, még havas területet 



is találtunk. Este megérkeztünk Nyitrára, az utolsó szálláshelyünkre. A település Szlovákia 

negyedik legnagyobb városa a Nyitra folyó két partján fekszik. 880-ban a püspökség székhelye, 

a Nagymorva Birodalom keleti fővárosa. 

 

 



 

Utolsó napunkat a helyi vár felfedezésével kezdtük.  Fentről csodás kilátás nyílt a városra, 

ahol Szent II. János Pál Pápa és Szt. Cirill és Metód emlékszobrát is megtekinthettük. Ezután 

túrával folytattuk a napot. Az egykori magyar védvárrendszer tagját képező dévényi várhoz 

mentünk. Az épület két hatalmas folyó, a Duna és a Morva felett magasodik, fentről csodásan 

mutatva a két folyó összefolyásának helyszínét.  Idegenvezetőnk itt is mesélt egy legendát, s 

megtudhattuk, miért is fontosak a várkutak. Majd megmásztuk a vár látogatható tornyait és 

bástyáit és gyönyörködünk az alattunk elterülő kilátásban. Ebédünket a Duna partján 

fogyaszthattuk el napsütésben.  

Utazásunk záróprogramjaként a szlovák fővárossal, és egykori magyar koronázó 

várossal, Pozsonnyal ismerkedtünk, mely bővelkedik magyar történelmi emlékekben. A 

pozsonyi vár egykor Mária Krisztina és Albert lakhelye is volt. A parkban Szent Erzsébet 

szobrát is láthattuk Az egykori törvényhozás épülete, és a Szent-Márton dóm, amely egykor a 

magyar királyok koronázásának színtere volt, érdemes volt arra, hogy felkeressük. Számos fotót 

készítettünk a látnivalókról.  Majd buszra szálltunk, de ennek az útnak a célja már Szombathely 

volt.  

Véget ért az utazásunk. Számos emléket szereztünk a csodálatos Felvidék településeiről, 

természeti és történelmi kincseiről. 

 



 

 

 


